

高考，加油！

高考首日 再现“鹰”速度

交警及时相助 家长含泪感谢

□记者 燕亚男 实习生 焦瞳瞳

本报讯 “孩子没带身份证，要不是交警帮忙，我都不知道该怎么办。”6月7日，在市育才中学的考点外，市民杜女士含泪感谢。

当天上午8点多，杜女士把儿子小熊送到育才中学考点外时，考生已经开始陆续进考场。杜女士临走时无意间回头看了一眼，发现小熊从校门口跑了出来，一位交警骑摩托车拉响警笛带着他飞快地走了。杜女士懵了，连忙跑过去问老师，才知道是小熊的身份证没带，市公安局新华分局的交警带他去补办身份证。大约10分钟，在杜女士焦急地等待中，小熊办完临时身份证回来了，快速往考场跑去，还不忘回头给交警致谢。

“我家在高新区遵化店镇，这要是再赶回去拿身份证肯定来不及。真是太感谢交警了，高考期间服务做得很到位，这下我可以放心回家了。”杜女士眼含泪花说。

记者在现场看到，除了小熊，还有一位考生的身份证没带，交警也迅速带他去办理临时身份证。



6月7日，在市区一考点外，一位学生忘记拿身份证，淇河大队铁骑中队交警迅速协助考生回取。

当天是高考第一天，我市交管部门紧密部署，在维持考场周边交通秩序的同时，协助考生及家长全力应对各种意外事件发生。 本报记者 张鹏 摄

别慌，有我在

关键时刻，来回只用3分钟

□记者 刘蓓

本报讯 6月7日是2023年高考第一天，我市4万多名考生迎来人生大考。上午8点左右，在位于示范区的平顶山市第一高级中学考点，考生们陆续入场。考场外，40余名民辅警守在各自岗位上。

早上7点，市一高考点门前，市公安局交通管理支队示范区大队交警已经到岗并在周边的路口拉起警戒线，“我们在西环路和未来路交叉口、紫金山路与未来路交叉口等考点周围布置了充足的警力，确保交通有序畅通。”该大队负责人姜晓举说。据市公安局交管支队新华大队大队长尹成学介绍，新华区共有7个考点，该大队100多名民辅警在岗保障学子顺利赴考。

忘带身份证、弄丢准考证、考试差点迟到……每年高考期间，都有考生犯迷糊。不过，在民警的通力协助下，考生们化险为夷、顺利入场。

上午8点30分，在位于市区凌云路与建设路交叉口的市实验高中考点，一名家住春华国际·茗都的考生忘带身份证，交警铁骑立即驾驶警用摩托车带考生回家取身份证，来回只用了3分钟。看着考生跑入考场，铁骑队员对他喊道：“别慌，安心考试！”

上午8点50分，在市一高考点门前，市公安局示范区分局特巡警大队铁骑队员耿灿锋正在执勤，市民王女士慌慌张张地跑来求助：儿子已经进入考场，但身份证不知道丢到哪里了，监考老师允许孩子正常参加考试，但需要家长去派出所开具户籍证明，并在考试结束前送至考场。耿灿锋迅速上报，并提前与距离最近的湖滨路派出所户籍室联系办理户籍证明。随后，他驾驶警用摩托车带着王女士赶往派出所。

十几分钟后，耿灿锋带着王女士和开具好的户籍证明回到考点。“太谢谢你们了，这速度真快！”将户籍证明送到考点后，王女士拉着耿灿锋的手不停地感谢。“早上出门前就提醒孩子拿好身份证，也不知道他丢到哪里了。”王女士说，她家住市区劳动路附近，早上7点多她乘坐公交车来到考点将儿子送进考场，孩子进考场后才发现身份证丢失。中午第一场考试结束后，王女士就立即带着孩子去办理临时身份证，不影响接下来的考试。

不久，名叫郭凯楠的考生也向李增求助：“我忘带身份证了。”接着，李增立即再次跨上摩托车带考生来到淇河公安分局九里山派出所户籍室补办了临时身份证。

学校外全力守护 助三考生顺利入场

□记者 王辉

本报讯 6月7日上午考试前，市四十四中考点接连出现3名考生未带身份证或丢失身份证现象。所幸有交警铁骑与辖区户籍民警相助，3名考生分别补办临时身份证后顺利走进考场完成人生大考。

当天上午8点20分，一名男生因身份证丢失而神色慌张地向正在市四十四中门口值勤的市公安局交通管理支队淇河大队铁骑中队交警李增求助，“上车吧！”李增闻讯，立即发动警用摩托车，带男生来到淇河公安分局南环路派出所户籍室，凭借考生准考证，该所户籍室民警很快为这名男生办理了临时身份证。

8点42分，该铁骑中队民警郭良浩驾驶摩托车带着家住淇河区北渡街道北渡村、在市四十四中考点考试的女生疾速到九里山派出所，为她补办完临时身份证后返回。当时，郭良浩看了看手机发现：“距离上午9点考试还有8分钟。”

据淇河公安分局出入境管理大队民警沈天娇介绍，近日，淇河公安分局各个派出所户籍室民警接到上级通知，在高考期间无论考生的户籍地和居住地在什么地方，只要凭借本人准考证均可就近在各个派出所补办临时身份证。

身份证落家中 铁骑5分钟取回

□记者 张骞

本报讯 6月7日上午8点56分，伴随着尖锐的警笛声，一辆疾驰而来的摩托车在市实验高中门口停下，身穿红褐色旗袍、脚着红色高跟鞋的中年女子从车上下来，脸上淌着泪，急匆匆向校园跑去。她是一名考生的母亲，前来为孩子送身份证。

就在5分钟前，该女子接到孩子通过老师打来的电话，说身份证忘家里了。她急忙向值勤的交警求助。

市公安局交通管理支队机动大队队员张国光立刻让她坐上摩托车，风驰电掣向家中驶去。考生家住市区光明路与建设路交叉口附近，该女子取回身份证赶到考点时离开考还有4分钟。

在市实验高中考点，这并不是当天唯一忘带身份证的考生。

上午8点31分，一个男生慌慌张张地向值勤交警求助，说自己忘带身份证了。张国光立刻让他坐上摩托车，拉响警笛，火速向其家中赶去。这个考生家住市区矿工路幸福苑小区，拿到身份证赶回考点，时间刚过8点36分。

张国光告诉记者，他所在的市公安局交通管理支队机动大队值守市实验高中考点，他和同事罗兆凯在校门口值勤，应对紧急状况和处理突发事件，另外还有4名队员分为两组，在市区凌云路和稻香路之间巡逻，疏导考点周围交通。他说，希望通过媒体提醒考生和家长，从家里出发时，一定要检查身份证、准考证等应考物品，以免耽搁考试。